
Entgeltumwand-
lung im KAV  
Niedersachsen!

Entgeltumwandlung 
lohnt sich!
  Schnelle und einfache Abwicklung. 

VBL-Versicherte profitieren von der 
Zusammenarbeit des Arbeitgebers mit der 
VBL.

  Das umgewandelte Entgelt ist im Jahr 
2025 bis 7.728 Euro steuerfrei! Darüber 
hinaus sparen Sie Sozialabgaben – dies 
gilt in 2025 für Jahresbeiträge bis 3.864 
Euro.

  Verdoppelung der vermögenswirksamen 
Leistungen auf 13,30 Euro monatlich.

  VBL-Versicherungen haben keinen 
Einfluss auf die Höhe des Bürgergeldes. 
Bei Arbeitslosigkeit muss das Vor  sorge-
vermögen nicht verbraucht werden.
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VBL. Ihr sicheres Plus im Alter.

Die VBL ist die größte deutsche Zusatzversorgungs-
kasse für Betriebsrenten im öffentlichen Dienst. Neben 
der Pflichtversicherung VBLklassik bieten wir eine 
zusätzliche freiwillige Versicherung an: die VBLextra.  

Ihr Kontakt zur VBL. 

Unsere Versicherten erreichen uns unter 

 0721 93 98 93 1
Pflichtversicherung VBLklassik

 0721 93 98 93 5
Freiwillige Versicherung VBLextra 

Telefonische Servicezeiten:  
Montag, Donnerstag von 8:00 Uhr bis 18:00 Uhr 
Dienstag, Mittwoch, Freitag von 8:00 Uhr bis 16:30 Uhr 

 kundenservice@vbl.de
 0721 155 -1355
 www.vbl.de

VBL. Versorgungsanstalt des Bundes  
und der Länder
Hans-Thoma-Straße 19
76133 Karlsruhe

  www.vbl.de



Ihr Weg zu einem 
Angebot.
In Ihrem persönlichen Bereich Meine VBL können 
Sie sich Ihr Wunschangebot selbst erstellen. 
Informationen zur Registrierung erhalten Sie unter 
www.vbl.de/meinevbl.

Auf unserer Website finden Sie unter  
www.vbl.de/kav_nds alle Details zur
Entgeltumwandlung im KAV Niedersachsen.

Bei der Entgeltumwandlung wird ein Teil Ihres Brutto-
lohns in die betriebliche Altersvorsorge entrichtet. 
Hierdurch sparen Sie Steuern und Sozialabgaben.

Beispiel  

Sparbeitrag 73,30 € in die VBLextra

Betriebliche Altersvor-
sorge statt vermögens-
wirksamer Leistungen.
   Der kommunale Arbeitgeberverband  
Niedersachsen bietet für die bei ihm be-
teiligten Arbeitgeber eine attraktive Mög-
lichkeit zur Verwendung der vermögens-
wirksamen Leistungen. 

   Sofern die Arbeitgeber von der Regelung 
Gebrauch machen, wird der Eigenaufwand 
der Versicherten durch einen erheblichen 
Zuschuss ihres Arbeitgebers aufgestockt.

   Für Beschäftigte, die eine Entgeltumwand-
lung von mindestens 60 Euro monatlich 
durchführen, wird hierbei übertariflich eine 
Aufstockung der bisherigen vermögens-
wirksamen Leistungen um 6,65 Euro auf 
insgesamt 13,30 Euro zugelassen.

13,30 €
Zuschuss des 

Arbeitgebers

60 €
Bruttoaufwand der
Beschäftigten

46 €
Nettoaufwand der
Beschäftigten

Zuschuss 

Steuer- und 
Sozialversicher-
ungsersparnis

Förderung
von ca. 40 %

Förderquote von ca. 40 Prozent.

Die Werte dieser Musterberechnung sind nur als unverbindliches Beispiel anzusehen.


